

“洪洋,洪洋。”邵师傅像往常一样在走廊里喊了两声,愣了愣神才想起洪洋已经走了,不可能再应声了。2月22日中午,刚刚加完班的国家电网济宁供电公司变电专工王洪洋晕倒在了工作岗位上,这位57岁的老师傅再也没有醒过来。一个月后,王洪洋离开了他亲爱的家人和同事,离开了他热爱的供电事业。

□他,从值班员到专家,一直工作在变电一线

□他,想着带好徒弟,退休后让年轻人撑起来

他,带着遗憾 倒在了岗位上

本报记者 刘守善 韩伟杰



◀王洪洋生前难得有旅游的机会,这也是他留下为数不多的照片之一。

工作一直很忙 他,晕倒前还在谈工作

“我们一起下楼,王老师还有说有笑的,讨论变电工程和设备参数……当时大概是12点50分。”济宁供电公司基建部工作人员李宁清晰地记得2月22号那个忙碌又突然的中午,“新的一年,我们有不少变电工程要开工,王洪洋师傅是我们变电工程管理方面的权威,他担负着五六个工作管理的工作。”回忆起那天上午的情景,李宁告诉记者,他们签了一上午的变压器技术协议书,到了12点30分还没停。想着食堂要关门了,才抓紧

去食堂吃饭。新的变电工程已经开工,有些设备还没有到位,王洪洋告诉同事,他买好了2月25日去沈阳的火车票,准备周一过去催催货。四个人围着一张桌坐下,杜恒发现王洪洋抬了头好像要说什么,还没来得及说话突然向右侧倒了下去。“我们赶紧过去,王老师晕倒后没有一点反应,身体有些僵直,脸色也变成了紫色。”

李宁拿出手机拨打了120,留下同事杜恒照顾王洪洋,然后到路口等待急救车。

“太突然了,打电话时手一直在哆嗦,心里也很担心。”从济医附院到快活林,急救车也就走了两三分钟,但李宁却觉得时间非常漫长,“我们一起把王老师抬上急救车,医生进行急救,王老师还是没有反应,直接被抬进了重症监护室。”

王洪洋的家人来了,越来越多的同事也赶到了医院,他们期盼着王洪洋能起来拍拍身,用惯常的畅快语气说“没事了,我们走吧”,但是这一幕没能出现。

人缘一直很好 他,想带好徒弟再退休

和王洪洋做了30年同事,费丽萍印象最深的就是王洪洋的洪亮嗓门,“开着门,整个楼层都能听见他的笑声。”但躺在重症监护室病床上的王洪洋却那么安静,即便如此,王洪洋出现微小的变化,费丽萍和同事们也都时刻关注着。

“他人缘很好,大家知道他昏迷后都非常牵挂,每天都有同事轮流去医院陪着他,有什么消息我们也都能知道。”济宁供电公司基建部主任程冰说,王洪洋昏迷七天后睁开了眼睛,“我们都特别高兴,互

相给同事说,盼着他早点好起来。”之后,王洪洋病情出现危急。“3月23号下午,我们都在医院守着,下午5点20分知道他去了,我们抱在一起都哭了。”

费丽萍也常常想,1976年王洪洋进入济宁供电公司工作,从变电站值班员变成变电管理的专家,见到他最多的时候就是往办公室跑,往工地跑。“他技术全面,工作又认真。家人都住在邹城,他在济宁的生活就全是工作。到现在始终坚持在一线工作的,他是年龄最大的。”

“王老师是个很随和的人,看到他总是笑呵呵的,对我们年轻人指点很多。但是在工作上,他非常认真,要求也很严格。”李宁说,王洪洋在1月份跑了3趟南京,每次开工前都会提前和厂家联系设备。

“他的孩子不在身边,看着这些年轻小伙子,他常说‘这就是我的儿子啊’。”费丽萍说,王洪洋也和她说起过退休的事,“明年就58岁了,他想着这两年好好带带徒弟,等自己退休时,年轻人也能够撑起来。”

葬在变电站旁 他,永远没有离开

清明节快到了,费丽萍准备再去和王洪洋的爱人聊聊,虽然聊起来又不免哭一阵,但费丽萍觉得哭出来也能分担一些思念。

“想起王洪洋老师,总感觉很多事情就在眼前,特别是他对变电事业的热爱,我们年轻人都比不上。”李宁告诉记者,去年11月,王洪洋负责的北湖22万千伏的变电工程要迎接检查,王洪洋晚上出差回来就去了工

地,第二天一早又开着自己的车,带上电脑和打印机在工地上住了两天。“遇上投产送电的关键时刻,他更是一步不离。去年鱼台金成变电站送电,他从下午6点一直工作到次日上午10点,整个工程也比计划提前完成了31天。”

“他把生活全都放在了工作上,甚至想不起来他不工作的时候都做了什么。”费丽萍说,王洪洋的家人也明白王洪洋

对变电事业的热爱,在他离开之后,将他安身在变电站旁。

“邹城八里变电站,那是他最早工作过的地方,他下葬的地方就在八里变电站北侧的朱山公墓。”3月25日,费丽萍和50多位同事都去送别王洪洋。登上朱山顶,站在王洪洋安葬的地方,就看到了的就是八里变电站,“大家都说他又来变电站值班了,一辈子也不离开了。”

齐鲁晚报校园小记者 火爆招募中



抱犊崮景区前台合影留念



穿上消防装合影留念



和书法家合影留念



报名咨询电话: 0537-2110110
18678730198